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Nummer
Bezeichnung

Ubungsart

Lernziele

Schwierigkeit
Zeitaufwand

TIA-Portal ab

Hardware

PLC-Sim moglich

Bemerkungen

Ersteller

Letzte Anderung

n_onaoat.'

Aufgabe
spshaus Ubung T1

Zahlensysteme umwandeln

T1
Zahlensysteme umwandeln

O praktisch M theoretisch

> Besseres Verstandnis fur Zahlensysteme.
> Umwandlung von Zahlensystemen ohne technische
Hilfsmittel (DUAL, DEZ, BCD und HEX)

M leicht O mittel O schwer
30 bis 60 Minuten

O S7-1200 Trainingskoffer O S7-1500 Trainingskoffer
O TP700 Touchpanel O G120 Antrieb
O S7-1200 Motion-Modell

O nein Oja
Martin Glarner

28.04.2017 Optimierungsvorschldge senden Sie bitte an info@spshaus.ch
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Beispiel A1: Umwandlung DUAL nach DEZ

128 64 32 16 8 4 2 1

1 JoJoJo 1o 1[1] > | 139 |
27 26 25 24 23 22 1 0

Umrechnung: 128+8+2+1=139

Beispiel A2: Umwandlung DUAL nach DEZ

128 64 32 16 8 4 2 1

Umrechnung: 32+8+4+2+1=47

Aufgabe A1: Umwandlung DUAL nach DEZ

128 64 32 168 1
(1 [1Jof1 o1 ]1]o] > |

Umrechnung:

Aufgabe A2: Umwandlung DUAL nach DEZ

(oJofrfaJrfrfolr] > |

Umrechnung:

Aufgabe A3: Umwandlung DUAL nach DEZ

I N TN O N O O T O

Umrechnung:

spshaus GmbH - Benzenwiesstrasse 3+ CH-8572 Berg TG - +41(0)71636 23 03 - info@spshaus.ch - www.spshaus.ch
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Beispiel B1: Umwandlung DEZ nach DUAL

a/a/'ta/’//

128 64 32 16 8 4 1
| 920 | > | o | 1] o | 1 1 0 0
Umrechnung:
90 128 = 0 Rest90
90 64 = 1 Rest26
26 32 = 0 Rest26
26 16 = 1 Rest10
10 8 = 1 Rest2
2 4 = 0 Rest?
2 = 1 RestO
0 1T = 0 RestO
Beispiel B2: Umwandlung DEZ nach DUAL
128 64 32 16 8 4 1
| 199 | > | 1t ] 1] o] o 0 1 1
Umrechnung:
199 128 = 1 Rest71
71 64 = 1 Rest7
7 32 = 0 Rest7
7 16 = 0 Rest7
7 8 = 0 Rest7
7 4 = 1 Rest3
3 2 = 1 Restl
1 1 = 1 RestO
Beispiel B3: Umwandlung DEZ nach DUAL
128 64 32 16 8 4 2 1
| 57 | > [ o | o | 1 ]| 1 1 0 0 1
Umrechnung:
57 128 = 0 Restb7
57 64 = 0 Rest57
57 32 = 1 Rest25
25 16 = 1 Rest9
9 8 = 1 Resti
1 4 = 0 Restl
1 2 = 0 Restl
1 1 = 1 RestO

www.spshaus.ch
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Aufgabe B1: Umwandlung DEZ nach DUAL
28 64 32 16 8 4 2 1

| 165 > = ! [ [ [ [ [ |
Umrechnung:
15 : 128 = 1 Rest37
64 = Rest
32 = Rest
16 = Rest
8 = Rest
4 = Rest
2 = Rest
1 = Rest

Aufgabe B2: Umwandlung DEZ nach DUAL
28 64 32 16 8 4 2 1

| 37 > = rr [ [ [ [ |
Umrechnung:

128 = Rest

64 = Rest

32 = Rest

6 = Rest

8 = Rest

4 = Rest

2 = Rest

1 = Rest

Aufgabe B3: Umwandlung DEZ nach DUAL

| 216 o> 1 rr r [ [ [ [ |

Umrechnung:
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Beispiel C1: Umwandlung BCD nach DUAL

BCD

DUAL

BCD

BCD

DUAL

BCD

DUAL

BCD

DUAL

BCD

www.spshaus.ch

| 1 | 6 7 |
[o]oJoJ1JoJ1[1]ofo] 0| o1 ][]
8 4 2 1]8 4 2 1]8 2 8 2 1
Beispiel C2: Umwandlung BCD nach DUAL
| 5 | 0 3 |
ol 1]Jol1]ofloJolo] 1] 0 | 0 | 1] 1]
8 4 2 1|8 4 2 118 2 8 2 1
Beispiel C3: Umwandlung BCD nach DUAL
| 4 | 8 9 |
[o]1]ofofJ1[ofofJo]o] 1] 1]ofol1]
8 4 2 1|8 4 2 1718 2 8 2 1
Aufgabe C1: Umwandlung BCD nach DUAL
| 8 | 3 5 |
L[ [ | [ [ ] | | | [ [ 1
8 4 2 1]8 4 2 1]8 2 8 2 1
Aufgabe C2: Umwandlung BCD nach DUAL
| 9 | 9 0 |
L [ [ | [ [ | | | | [ 1 1
Aufgabe C3: Umwandlung BCD nach DUAL
| 7 | 0 2 |

DUAL
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Beispiel D1: Umwandlung HEX nach DUAL

HEX

DUAL

HEX

DUAL

Aufgabe D1: Umwandlung HEX nach DUAL

HEX

DUAL

Aufgabe D2: Umwandlung HEX nach DUAL

HEX

DUAL

Aufgabe D3: Umwandlung HEX nach DUAL

HEX

DUAL

www.spshaus.ch
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Aufgabe E1: Umwandlung DUAL nach DEZ

(1 [ Jr[rJofrfol]n]

www.spshaus.ch

Umrechnung:

Aufgabe E2: Umwandlung DEZ nach DUAL

| 254 o> L1 [ |

Umrechnung:

Aufgabe E3: Umwandlung BCD nach DUAL

BCD | 0 | 2

puAL [ [ [ ] [ [ ]
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